



提前40秒“通知” 地震预警APP靠谱吗?

有报道称,8月8日九寨沟地震刚刚发生时,同属阿坝州的汶川县电视台提前40多秒弹出预警画面,正在播放的电视节目变成一段蓝底白字的地震预警画面。而一款名为“地震预警”的手机APP上同时提前发布了地震预警信息。这款APP什么来头?为啥能准确提供预警信息?现代快报记者咨询业界专家为你带来答案。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅
见习记者 韩雨霁

为啥能预警? 电磁波比地震波跑得快

现代快报记者了解到,这款在震前40多秒弹出预警的手机APP名为“地震预警”,是汶川地震发生后,由地震预警机构“成都高新减灾研究所”和汶川县防震减灾局共同打造的。

江苏省地震局专家介绍,地震预警系统的原理其实就是电磁波和地震波赛跑。地震释放的能量以地震波的形式向四周辐射出去,地震波分为纵波和横波,纵波(P波)在地壳中的传播速度为5.5~7千米/秒,横波(S波)在地壳中的传播速度为3.2~4.0千米/秒。

地震预警系统的工作原理就是充分利用两个时间差:一个是电磁波与P波的时间差,电磁波比P波的速度快,地震发生后,台站记录到的信号通过电磁波传到较远的预警中心,预警中心快速计算出地震的震级、烈度、震源、震中位置等参数,而此时P波还没有到达预警中心。另一个时间差是P波与S波的时间差,在造成强烈破坏的S波到达之前,提前几秒到几十秒通过手机、微博、应急广播和专用接收终端等发出警报。

管不管用? 对震中来说,没有用

那么,地震预警APP有没有用?

地震专家坦言,其实对于震中作用有限。因为地震发生时,震中的地震波已经传到了,电磁波和地震波还没有来得及赛跑。

不过,对于离开震中一定距离但又不是特别远的地区,有一定意义。公众可以利用几秒乃至几十秒的时间逃生。

记者了解到,根据“十三五”规划,江苏也将建地震烈度速报和地震预警观测系统。主要建设内容为:在现有地震观测台点和台网资源基础上,按照平均台站间距15~20千米、在地震重点监视防御区内平均台站间距10千米的标准,建成覆盖江苏省全部市县的震度速报网,实现江苏省中强以上地震发生后20分钟产出地震仪器烈度图。

建成地震预警中心,集成地震数据处理系统、紧急地震信息服务系统、通信网络系统、技术支持与保障系统等,全面提升面向政府应急决策部门、社会公众、生命线工程、核电、大型危化企业等重要工程行业的地震预警信息服务能力。



汶川电视台提前预警 图片截自微博

追问

1 为何700公里外的西安有震感?

南京市地震局专家:第一是因为这次的震级非常大,第二是因为这次的地震是浅源地震,所以波及范围广。从能量角度分析,因为地震每增加1级,其能量就增加大约31倍,所以,尽管西安距离九寨沟有700公里,但还是有震感。

2 新疆地震和九寨沟地震有关联吗?

中国地震台网中心研究员孙士铤:8月8日晚上9:19,九寨沟发生7.0级地震;8月9日7:27,新疆博尔塔拉州精河县发生6.6级地震……不足24小时,我国西部发生了两次地震,但两次地震没有直接关联,因为它们处于不同的地震带上。九寨沟地震震中位于岷江断裂、塔藏断裂和虎牙断裂附近,而新疆精河地震处于天山地震带中段,地震孕育空间不一样。

3 九寨沟地震是汶川地震的余震吗?

孙士铤:不是,两次地震的地震带不同。

4 为何10年内四川发生两次强震?

孙士铤:地震活动的规律相当复杂,没有一定的规律可循。比如,2004年印尼苏门答腊发生8.9级大地震,随后的几年里,又陆续发生了8级以上地震。

5 西部地区是不是进入地震活跃期?

孙士铤:自2008年,西部地区就进入了地震相对活跃期。不过,就算是地震活跃期,也会有比较低的时段和相对频繁的时段。

6 后面还会有大的余震吗?

孙士铤:九寨沟地震是主震-余震型,也就是说,地震处于逐渐衰落的状态,一般来说,强震后一两天内,会发生比较大的余震。而九寨沟地震后,目前最大的余震是4.8级,关键要观察10日的余震情况。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅 徐红艳 见习记者 韩雨霁

凯胜移民 专注成功率

南京凯胜英国希腊投资移民咨询月

- 如何安全移民, 规避风险隐患?
- 如何快捷移民, 登陆英国&希腊?
- 如何选择优质的移民项目, 规避资金缩水?

南京凯胜移民汇集新鲜、权威的英国&希腊移民政策解析, 并根据投资客户的切身需求, 为您量身定制移民方案!
我们诚邀您咨询到访

预约电话: 400-010-8688

上门详询: 南京市秦淮区中山南路1号南京中心大厦46层B1-B3

20万英镑

【英国T1企业家移民优势】

- 投资少, 语言门槛低
- 属于高度福利完善国家
- 高等教育体系, 世界名校多
- 护照免签美、加等100多个国家
- 先创业, 再投资, 灵活选择支配



25万欧元

【希腊购房移民优势】

- 申请简单、门槛低、办理快
- 爱琴海畔, 适宜居住, 度假胜地
- 无双重征税, 生活成本低
- 从摇篮到终老的全方位福利待遇
- 无居住要求, 无移民监

【凯胜优势】

凯胜移民, 专注海外移民, 国内移民行业领先企业, 曾荣膺中国影响力移民品牌, 海外投资公信力(品牌)机构等。



咨询电话: 400-010-8688 官方微信: 南京凯胜出国移民

办公地址: 南京市秦淮区中山南路1号南京中心大厦46层B1-B3

主办方:



广告

老牌移民国家解析

时间: 8月12日 (周六) 13:30 — 17:30

地址: 南京·金陵饭店亚太商务楼 会议室3

魁北克投资移民高管备受欢迎! 萨省商业移民分数急速下降!

美国移民项目

- 50万美金投资额或将上涨
- 申请EB-1杰出人才(医生、工程师等)获永居

加拿大移民项目

- 魁北克一步到位拿枫叶卡
- 萨省30万加币起创业移民, 政策宽松

澳大利亚移民

- 132类别: 项目收益稳健, 一步到位拿绿卡, 无移民监
- 南澳132两年出口60万澳币, 全家拿绿卡

欧洲/护照移民

- 25万欧起, 全家获绿卡
- 一步到位护照项目, 全球畅行无忧

24小时预约专线 025-86827163

公司地址: 南京市鼓楼街88号翠峰大厦1008-1010室